

市市场监管局“十七条措施” 打出纾困惠企“组合拳”

本报讯(记者王冰)为加大助企纾困力度,支持促进市场主体高质量发展,近期,市市场监管局出台十七条惠企纾困措施,围绕企业登记注册、审评审批、检验检测、认证认可、知识产权保护、质量发展、信用建设、计量标准等方面提供“一站式”全链条服务。

全面推行登记注册“网上办、不见面”。该局持续深化“互联网+政务服务”,对市场监管部门证照办理事项,实行当场办结、一次办结、限时办结。推进市场监管领域“一件事一次办”“一网通办”“跨省通办”改革。深化“不见面”审批,扩大远程在线审批事项范围。

该局牢固树立服务企业就是服务发展、服务大局的理念,以指导开展党建工作为纽带,不断激发“小个专”经济组织发展潜能。充分发挥扶持个体工商户发展联席会议职能部门作用,健全工作机制,加强部门协作,全力支持个体工商户健康发展。深化消费者权益保护,引导经营者建立健全消费维权、售后服务等各项制度,落实主体责任。

下一步,市场监管部门将继续加大市场主体帮扶力度,积极推进落实惠企纾困政策十七条措施,激发工业企业发展活力,在市场竞争中迸发韧性,推动全市经济高质量发展。

发布维护夏粮收购 计量秩序提醒告诫书

本报讯(记者王冰)当前,夏收工作全面铺开,夏粮收储进入关键时期,为进一步维护我市夏粮收购计量秩序,切实维护粮农合法权益,市市场监管局发布维护夏粮收购计量秩序提醒告诫书。

提醒告诫书要求从事粮食收购、销售、加工的经营经营者(以下简称粮食市场经营者)严格遵守《中华人民共和国计量法》《中华人民共和国计量法实施细则》《粮食流通管理条例》《河南省计量监督管理条例》等法律法规要求,必须配备与其经营项目相适应的计量器具。

在粮食收购、销售和加工过程中,不得使用不合格计量器具,不得破坏计量器具准确度,不得伪造数据;应将检定证书或合格证在经营场所明显位置予以公示,便于公众监督、辨识、查验。使用“地头磅”和“流动磅”进行收粮的粮食市场经营者,应主动到辖区法定计量检定机构申请进行强制检定,检定合格后方可使用。

该局提醒广大粮农如发现相关问题,请及时与当地市场监管部门联系或直接拨打12315热线电话进行投诉举报,市场监管部门将对使用不合格计量器具、破坏计量器具准确度、伪造数据等违法行为,按照计量法律法规从严查处,维护广大粮农的合法权益。

扛牢责任 护航高考

市市场监管局发布中高考期间餐饮食品安全消费警示

本报讯(记者王冰)为保障广大中高考考生饮食安全,严防各类食品安全事故发生,近期,市市场监管局发布中高考期间餐饮食品安全消费警示。

中高考期间,考生应尽量在家或在学校食堂用餐,在家用餐时提倡“现买、现做、现吃”。在制作食物前,应确认食材新鲜、无变质,食品原料要清洗干净,避免生熟食品交叉污染,烹饪食品应烧熟煮透;食用时令瓜果要充分浸泡、洗净,去除农药残留,最好去皮后再食用;尽量少喝冷饮,少吃豆制品、乳制品等易引起胃肠不适的食品;家长送餐时应尽量缩短送餐时间,并让学生尽快食用。如果确需外出就餐,要严格落实疫情防控要求,绷紧弦、不松懈,使用公筷、公勺,不组织、不参与群体性聚餐。

注意科学饮食,注重营养搭配、平衡膳食,多食用富含膳食纤维、维生素的新鲜蔬菜、水果等清淡健康食品,少食用油腻、生冷食品,提倡喝白开水,不喝生水 and 散装冷饮,切忌暴饮暴食。家长不要改变考生平时的饮食习惯和规律,不要尝试新奇的食材或不常吃的食物,避免造成胃肠功能紊乱等。

中高考期间,市场监管部门将加强食品安全巡查,督促餐饮服务单位严格落实食品安全主体责任,严把从业人员管理关、原辅材料购进质量关、餐饮加工制作关、餐饮具清洗消毒关、环境卫生控制关,及时排查和控制食品安全风险隐患。

市市场监管局提醒广大考生,就餐后如出现发热、呕吐、腹泻等不良症状,应及时到医疗机构就诊,并保存好发票、就诊记录、检验报告等相关证据。考生或家长若发现食品安全问题,请及时拨打12315投诉举报。



为确保护考期间广大师生餐饮安全,市市场监管局早部署、早介入、早防范,指导全市各级市场监管部门积极开展学校食堂食品安全监督检查,重点加强餐饮具消毒、食品原料索证索票、食品留样等工作的监管。图为市市场监管局示范区分局执法人员在学校餐厅后厨开展执法检查。本报记者 王冰 摄

高考临近,近期,我市开展2022年高考期间食品安全专项检查工作,市、区两级市场监管部门执法人员联合第三方抽检机构,对我市部分高中学校餐厅进行食品抽检。图为专业检测人员利用快检设备进行现场快检。本报记者 王冰 摄

我市启动2022年化妆品安全主题宣传活动

本报讯(记者王冰)为进一步加强化妆品监管法规宣传贯彻工作,不断提升公众对儿童化妆品安全和合理使用的认知水平,5月24日上午,由市市场监管局主办、马村区市场监管局承办的焦作市2022年“豫你话妆”化妆品安全主题宣传活动在马村区绿园广场启动。

活动现场,通过悬挂横幅、摆放展板、发放宣传手册、设立咨询台等形式向群众宣传化妆品安全使用等知识,为群众答疑解惑,取得了良好的宣传效果。

我市开展“知识产权服务万里行”活动 “五大行动”助力知识产权强市建设

本报讯(记者王冰)昨日,记者从市市场监管局了解到,该局近期启动了“知识产权服务万里行”活动,聚焦企业需求和困难,进一步优化知识产权营商环境,激发全社会创新创业活力。

此次行动以“知识产权服务走基层办实事、助力知识产权强市建设”为主题,围绕知识产权服务助力强国建设试点示范行动、知识产权服务支持企业创新发展行动、知识产权服务促进转移转化行动、知识产权服务集聚区和服务出口基地送服务行动和知识产权运营中心共同加强风建设行动五个方面的重点任务开展。

活动时间为5月20日至10月26日,主要内容包括组织开展巡回审查、调研走访、知识讲座、现场观摩、经验交流以及公益咨询;实施地理标志运用促进工程,举办产品展销、推介、对接等线上线下活动;宣传推广《专利导航指南》系列国家标准,完善专利导航服务创新主体的对接机制,围绕国家关键核心技术攻关实施一批专利导航项目;向特色产业、龙头企业提供便利化、高质量的指导和服务;引导高校、科研院所、中小企业、知识产权运营中心共同参与专利技术供需对接活动;开展知识产权质押融资入园惠企活动;开展知识产权服务业集聚区和知识产权服务出口基地交流活动;举办代理行业高质量发展主题研讨会和专项业务培训,深入推进代理行业“蓝天”专项整治行动政策宣讲等活动。

“知识产权服务万里行”活动是一项全国性的知识产权服务活动,各级市场监管部门将结合辖区实际,充分发挥知识产权激励和保护创新作用,聚焦企业需求和困难,创新服务举措、架设对接桥梁,进一步优化知识产权营商环境,激发创新创业活力,为开创知识产权强市建设新局面提供有力支撑。

市市场监管局执法稽查支队 召开主题演讲比赛总结大会

本报讯(记者王冰)5月27日上午,市市场监管局执法稽查支队举行“剑胆琴心杯”三年建设规划主题演讲比赛总结大会,会议对此次演讲比赛工作进行了全面总结,并宣读了表彰文件,号召全体党员干部站在新起点,展现新担当,创造新业绩,奋力谱写执法稽查工作新篇章。

为进一步做好执法稽查支队整合后的各项工作,深入推进“能力作风建设年”活动,圆满实现执法稽查支队“6636”三年建设规划,5月19日、20日,执法稽查支队举行了“剑胆琴心杯”三年建设规划主题演讲比赛,26名参赛选手紧扣活动主题,用饱含深情、铿锵激昂的演讲、鲜活感人的事例和各具特色的方式展现了执法稽查支队党员干部忠诚履职、担当有为的光彩形象。

本次演讲比赛是一次开启三年规划建设的播鼓出征的誓师大会,也是一场支队三年建设规划号召全体党员干部站在新起点,展现新担当,创造新业绩,奋力谱写执法稽查工作新篇章。

为进一步提升执法稽查支队整合后的各项工作,深入推进“能力作风建设年”活动,圆满实现执法稽查支队“6636”三年建设规划,5月19日、20日,执法稽查支队举行了“剑胆琴心杯”三年建设规划主题演讲比赛,26名参赛选手紧扣活动主题,用饱含深情、铿锵激昂的演讲、鲜活感人的事例和各具特色的方式展现了执法稽查支队党员干部忠诚履职、担当有为的光彩形象。

我市2022年度市长质量奖开始申报 符合条件的企业和单位均可报名

本报讯(记者王冰)为深入推进质量强市战略,引导和激励全市各行各业开展质量提升行动,近日,我市启动了2022年度市长质量奖的申报工作,凡符合条件的企业和单位均可报名。

市长质量奖是焦作市人民政府设立的最高质量荣誉奖,授予在我市登记注册、有广泛的社会知名度和影响力、实施卓越绩效管理模式、质量管理水平和自主创新能力在国内同行业处于领先地位、取得显著经济效益和社会效益的单位。

市长质量奖申报对象为我市制造、建设、服务等行业中的企业和单位,具体包括依法在我市行政区域内登记注册,具有法人资格,从事合法生产经营5年以上;积极推广先进的质量管理方法,质量管理体系健全,采用卓越绩效管理模式1年以上并提供包含3年数据和信息的自评报告;具有突出的经营业绩或社会效益,从事生产、经营活动的,其质量水平、经营收入、利税总额或总资产贡献率等指标在上年度位居同行业前列。第一、三产业的申报组织年度纳税额应不低于200万元人民币;从事非

严厉打击商标恶意注册行为

本报讯(记者王冰)为推进行业知识产权健康发展,严厉打击商标恶意注册行为,保持打击商标恶意注册的高压态势,近期,市市场监管局持续开展打击商标恶意注册专项行动。

此次专项行动整治重点为突出表现的商标恶意囤积和商标恶意抢注行为,重点打击违反诚实信用原则,违背公序良俗,谋取不正当利益,扰乱商标注册秩序的典型违法行为。

在专项行动中,市市场监管局强化代理监管,维护行业秩序,通过提醒谈话、约谈整改、检查监督、行政处罚等方式打击商标恶意注册违法代理行为。强化信用监管,依法依规与其他有关部门共享严重违法失信名单信息并对严重违法失信主体实施联合惩戒。强化正面引导,通过多种方式广泛开展宣传,引导市场主体、代理机构和社会公众自觉抵制商标恶意注册行为,引导商标注册人树立按需申请、真实使用、合理保护的注册商标注册意识。

选送选手获省科普讲解比赛二等奖

本报讯(记者王冰)近日,由河南省市场监管局举办的2022年河南省市场监管科普讲解大赛在郑州举行。焦作市质量技术监督检验检测中心刘丹代表市场监管局参加本次比赛并取得二等奖的好成绩。

本次比赛中,选手以绿色轮胎为题材,以检验检测技术支撑轮胎发展为出发点,聚焦轮胎滚动阻力、抗湿滑性能和耐磨损性能三方面,对绿色轮胎做了深入浅出的科普讲解,生动讲述绿色轮胎的特色和环保理念。

通过参与本次讲解比赛,在市市场监管局营造了良好的创新氛围,动员全局干部职工积极投身创新驱动发展战略的伟大实践,让科技发展成果更多更广泛地惠及全体人民,服务于人民群众,为提高人民生活质量和健康水平打下了坚实基础。

县区看台

博爱县市场监管局 多举措帮助企业纾困解难

本报讯(记者王冰)为进一步优化营商环境,助推各类市场主体复工复产,博爱县市场监管局积极创新包容审慎监管机制,通过政策法规宣传、规范行政执法行为、开展服务型执法等措施,全力帮助企业应对危局。截至目前,共办理轻微违法行为免于处罚案件4起,免于处罚金额共计7万余元。

该局加强法律法规宣传,通过法律法规咨询、上门服务等方式宣传讲解市场监管领域轻微违法行为免于处罚清单等相关内容;严格规范执法检查行为,创新服务型执法,通过行政提醒、告诫、约谈、指导等方式普及法律法规知识,引导企业商户自觉遵守法规,帮助企业主动纠正违法行为;强化执法检查,通过严格案件审核、开展案卷评查等措施,对符合免于处罚的情形,一律督促办案机构依法限期办理。

解放区市场监管局 “技防+人防”助力疫情防控

本报讯(记者王冰)近期,在常态化疫情防控工作中,解放区市场监管局将科技与监管相结合,发挥“技防+人防”优势,实现了线上预警、线下监管,全面提升疫情防控工作效率。

解放区市场监管局承担着辖区包括零售药店在内的4900余家各行业部门的疫情防控工作,为强化“事前”风险防范,该局将辖区所有零售药店等相关企业的详细信息录入大数据舆情监测平台,借助大数据信息平台优势,实时记录监管部门扫码频次和人员信息。辖区各监管所按照属地管理原则,在接收到反馈信息后,快速流转人员到具体网格,对扫码异常门店按照要求进行流调处理。同时,针对扫码频次较低门店,现场复核扫码记录和销货记录。对不按要求执行扫码制度的门店进行停业整顿,限期整改,并持续跟进停业整顿门店的整改情况,对拒不整改的,严厉处罚,切实降低疫情传播风险。

扫一扫 关注我们

焦作市市场监管局 微信公众号